



МОЛОДОЙ человек, входя в жизнь, решает вопросы: кем быть, к чему стремиться, каких друзей выбирать? Сегодняшний молодой человек неплохо разбирается в технике, следит за новинками литературы и искусства, интеллектуально развит. А как идет процесс его нравственного становления, форми-

ся в картотеке наблюдений.

Большой популярностью у молодых читателей пользуются устные журналы, тематические вечера, диспуты. В молодежных аудиториях широко обсуждается вопрос: «Что значит быть современным?». Юноши и девушки стремятся постичь, какие черты определяют

циональности, он прежде всего — гражданин СССР. Любовь к Родине особенно сильно проявлялась в трудные для Отечества дни. Поэтому библиотекари воспитывают патриотизм в молодых читателях в основном с помощью книг о героизме советских людей в суровые военные годы. Ежегодно в мае у нас проводится месячник боевой славы советского народа. На книжных выставках «И помнит мир спасенный», «Мужество, доблесть, героизм», «На страже мира и труда» можно найти литературу о величайшем подвиге советского народа. А такая форма работы, как вечера-встречи с кузнецанами — героями Великой Отечественной войны, стала постоянной для библиотек. Так, в 5-м филиале была организована встреча читателей с майором запаса, ветераном войны В. А. Антоновым.

Сейчас в центре внимания молодежи находятся книги Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение» и «Целина». В библиотеках оформляются выставки, организуются читательские конференции и обсуждение этих книг.

Формирование коммунистической нравственности — задача важная и сложная. Решить ее усилиями только библиотечных работников невозможно. Поэтому библиотеки стараются работать в контакте с предприятиями, учреждениями, учебными заведениями города. Прочная связь существует между партийной и комсомольской организациями треста «Кузнецкстрой» и филиалом № 8. Библиотекари этого филиала, проводят беседы, делают обзоры книг в общежитии строителей. Частые гости они и в красном уголке треста. Не менее крепка связь библиотекарей и комсомольских организаций школ, техникумов, училищ.

Однако есть у нас и свои проблемы. Одна из них — неудобное расположение юношеской библиотеки. Она находится на окраине города. От этого страдают не только библиотекари, зачастую не выполняющие плановые задания, но и, самое главное, молодежь, большая часть которой лишена удобства посещать эту библиотеку.

М. СУБОТИНА,
директор центральной библиотеки.

Ф о р м и р у я н р а в с т в е н н о с т ь

рования гражданской зрелости? Ведь недостаточно быть хорошим специалистом, важно стать человеком и гражданином, строителем нового общества.

Важные задачи нравственного воспитания призваны решать все идеологические учреждения. Библиотеки города воздействуют на читателей присущими им методами и средствами: это и организация выставок, и индивидуальная работа, и массовая работа, включающая в себя проведение устных журналов, читательских конференций, тематических вечеров, бесед, обзоров.

Большой эффект дает индивидуальная работа с читателями. Книги о морали и нравственности вызывают живой интерес у молодых. Но эта тема у них чаще всего сводится к вопросам любви, дружбы, поведения в быту. Поэтому библиотекари при составлении планов чтения рекомендуют книги по вопросам коммунистической нравственности, трудового воспитания, коллективизма, патриотизма.

Библиотекари дифференцированно подходят к молодым читателям. Что интересует старшеклассника может совершенно не привлечь молодого рабочего. На абонементх библиотек заведены читательские формуляры на различные группы учащихся старших классов, техникумов, профессионально-технических училищ, рабочих и служащих. Особое внимание уделяется трудным подросткам. За их чтением ведется строгое наблюдение, итоги которого фиксируют-

главное в нашем современнике. Интересен был диспут «Что значит жить с достоинством», который провели работники центральной библиотеки совместно с медицинским училищем.

У советской молодежи должна быть выработана глубокая убежденность в торжестве коммунистических идеалов, а не просто вера в них. Эту цель библиотекари преследуют, оформляя книжные выставки и готовя обзоры и беседы на темы: «Молодым строить коммунизм», «В битве идей нет компромиссов», «Государство — это мы».

Большое внимание уделяется и трудовому воспитанию. Молодые люди, входящие во взрослую жизнь, стоят на перепутье. И опять на помощь приходит книга. В двух филиалах центральной библиотеки есть уголки профориентации, во всех библиотеках систематически оформляются книжные выставки «Кем быть», «Призвание и профессия».

Организуются встречи молодых читателей с представителями разных профессий. В центральной библиотеке был проведен тематический вечер: «Пути отцов — дороги сыновей».

Если вопросы профориентации привлекают в основном внимание старшеклассников, то темы «коллектив и личность», «человек и общество» интересуют все молодое поколение. «Человек — общество, общество — человеку», «Человек среди людей» — таковы темы бесед и обзоров, проводимых в библиотеках.

Кем бы ни был советский человек по профессии, на-